



# “熊孩子”车库玩火致5辆车过火受损

父母不光赔钱,还领到《家庭教育指导令》

## 民生网 关注

重庆晨报  
民生在线  
**扫码关注**

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事  
告诉我们,记者帮你办

**6** 火惹祸,把自己和父母都送上了被告席,最后怎么赔偿?当婚姻走到尽头,谁都不想养孩子时,案子该如何断?财产官司在身,她竟通过离婚协议,将房产赠与子女,债权人能否主张撤销该赠与行为?来看看这几个案例,法院怎么判。



### 熊孩子车库玩火惹祸 咋赔?

法院:父母赔85%,物业赔15%

2023年7月17日凌晨2时许,重庆一小区车库发生火情,业主李某立即报警,并通知物业公司。很快,火情被消防扑灭。

经认定,起火原因系一名10岁不到的孩子小文玩火不慎引燃周围可燃物。此次火灾造成包括彭某汽车在内的5辆汽车局部过火受损。

经现场勘验,案涉车库堆放有大量塑料包装、废旧家具、泡沫等装修垃圾,该垃圾堆紧邻停车位。

彭某认为,小文系直接侵权人,物业公司未及时处理堆放的垃圾,共同导致车库发生火灾,遂将小文,以及小文父母、物业公司一并起诉到巴南区人民法院,要求赔偿其车辆维修费等损失1.3万余元。

法院经审理认为,案涉事故系由小文玩火不慎引燃车库内可燃垃圾,最终导致损害后果的发生,小文存在过错。

物业公司作为案涉小区物业管理方,对小区车库有管理、维护义务。案涉事故发生时,车库内堆放了大量可燃垃圾。物业公司对服务小区垃圾堆放处置显属不合理,其未能尽到完全的管理和维护职责,对损害发生亦存在过错。

因事发时小文系未成年人,属限制民事行为能力人,对于小文侵权行为所造成的损害,应由其监护人(小文父母)承担侵权责任。为此,法院判定由小文父母承担85%责任,物业公司承担15%责任。

宣判后,各方均服判息诉,本案已生效。

法院在判决后,向未成年人小文的父母发出《家庭教育指导令》,督促其履行监护职责,加强对未成年人的教育引导。在家庭的积极配合与法院的专业指导下,小文深刻认识到错误,主动承诺改正不良习惯,并提出同法官“拉钩”立誓,展现出积极改正的决心。

### 父母离婚均拒养子女 咋办?

法院:双方各抚养一名子女

张某与李某经人介绍相识,2011年1月两人办理结婚登记,组成了家庭。次年5月,他们的长子李某甲出生,2020年4月又生下次子李某乙。

近年来,二人因经营超市失败及诸多生活琐事发生争执,矛盾凸显,婚姻也走到尽头。2023年8月,张某向巴南区人民法院提起离婚诉讼,请求与李某离婚。法院审理后,依法驳回其诉请。

随后,张某选择外出务工,两孩子均由李某独自抚养。2024年10月,张某再次向法院提起离婚诉讼,并以无力抚养两孩子为由,要求两孩子均由李某抚养。

“我的经济条件也不好,没能力养两个娃。目前,长子李某甲已辍学在家,次子李某乙尚未接受学前教育。”法庭上,李某同意离婚,称其独自抚养两孩子一年多,付出较多,两孩子应先由张某抚养两年。

庭审中,承办法官当庭向张某、李某进行家庭教育指导,张某表示愿意抚养其中一子,但是庭审结束后,双方均不愿意带孩子离开,欲将两孩子滞留法院。

经联系属地街道及居委会后,张某将孩子带离,但次日又将两孩子遗留在居委会独自外出。后由社区委托爱心妈妈照顾两孩子数日,两人均不同意将两孩子接回履行抚养义务。

法院联合多部门开展法治教育,向张某、李某释明法律边界:遗弃不能独立生活的未成年子女,情节较轻的将面临警告、拘留等治安处罚;情节严重构成犯罪的,将依法追究刑事责任。通过清晰的法律后果警示,两人意识到了抚养子女不仅是道德义务,更是不容推卸的法律责任,张某主动提出两孩子由其先抚养一年。

法院经审理认为,张某、李某在夫妻感情确已破裂,夫妻关系无法维系时,双方应真正为未成年子女的健康成长着想,承担起父母的抚养职责,任何一方均不能以任何理由拒绝承担直接抚养子女的义务。

鉴于张某、李某抚养能力相当,结合双方意愿,遂判决两孩子由张某先抚养一年,一年后双方各抚养一子。

宣判后,李某提出上诉,后未在法定期限内缴纳上诉案件受理费,重庆市第五中级人民法院裁定按撤诉处理。

经判后回访,两孩子已回归正常生活状态,均已入学。

### 欠债女子房子赠与孩子 咋判?

法院:赠与无效,撤销

财产官司在身,他们竟通过离婚协议,将房产赠与子女,债权人能否主张撤销该赠与行为?近日,重庆市合川区人民法院审理了这样一起案件,依法判决撤销了父母无偿赠与子女房屋的行为。

2023年5月,王强与小梅因存在财产纠纷闹上法院。法院审理后,判决小梅返还王强68万元。

小梅不服提起上诉。二审法院经审理后,判决驳回上诉,维持原判。

然而,就在王强起诉后一审判决前,小梅与老公张林协议离婚了。两人在《离婚协议》中约定将夫妻共同财产中的一套房屋赠与其子女小申。

这导致小梅名下的财产远不足以清偿对王强的债务。

王强知道后,在2024年5月向法院起诉,要求撤销小梅与张林赠与子女小申房产的行为。

法院经审理认为,小梅、张林在离婚协议中约定将夫妻共同房产归小申所有,属于小梅、张林无偿转让自身财产的行为。但王强在小梅签署离婚协议前,已向法院提起返还赠与财产之诉,现法院判决小梅返还王强财产68万元的判决已生效,王强对小梅具有合法债权人身份。

因小梅的财产不足以清偿其所负债务,其在签署离婚协议时,应当知晓其对王强可能负有债务,在此情况下仍将其与张林共有的房屋无偿转让给子女小申,其行为影响了债权人的债权实现,损害了债权人的合法权益。

法院经审理后,依法撤销了小梅、张林将共有房屋赠与小申的行为。

(文中当事人为化名)

上游新闻-重庆晨报记者 徐勤 通讯员 邓丽萍 张博

打造检验检测产业新高地  
两江新区3年冲刺400亿元

两江新区检验检测产业迎来重磅发展蓝图。10月13日,《重庆两江新区检验检测服务业发展行动计划(2025—2027年)》正式发布,明确提出:力争到2027年,全域检验检测全产业链年营业收入突破400亿元,推动该产业能级跃升,建成区域性检验检测服务业高地。

此次《行动计划》的出台,标志着两江新区在推动高技术服务业集聚发展上迈出关键一步。作为全市产业高地和创新引擎,两江新区检验检测基础雄厚。截至2024年底,全区已集聚具备资质认定的检验检测及认证机构93家,其中国家质检中心13家,占全市总量65%,机构数量与营收规模连续多年稳居全市首位。

为实现“400亿”这一总体目标,两江新区将聚焦九大产业领域精准发力,覆盖智能网联新能源汽车、新一代电子信息制造业、生命健康、空天信息等战略性新兴产业,系统规划检验检测在强链补链中的发展方向与重点任务。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波

### 男子桥边长时间徘徊 交巡警果断采取行动



视频截图

10月13日,市公安局江北分局通报一起警情:男子在渝澳大桥护栏边长时间徘徊,存在轻生倾向,被交巡警查看桥面交通视频监控时发现,派出执勤队员赶赴现场,成功把男子劝离桥面。

10月10日5点左右,江北区交巡警支队指挥室值班民警在利用视频巡查渝澳大桥交通情况时,发现一名男子在桥面靠近渝中区一侧的人行道上长时间徘徊,经研判,怀疑这名男子可能存在轻生倾向。

指挥中心迅速调度警力,赶往现场。执勤民警王廷波接到指令后,第一时间赶到现场,发现该男子情绪激动,正在不停打电话。

为确保其安全,防止意外发生,王廷波一边与男子对话分散其注意力,一边趁其不备,果断上前将其抱住,并把该男子护送到大桥护栏内侧的安全区域。随后,七大队值班领导季礼华与派出所民警也赶到现场,共同对该男子进行安抚和开导,并将其带回派出所进一步劝解。

经了解,该男子因家庭琐事与妻子发生争执,情绪失控,上桥前曾饮酒。在民警耐心劝解下,男子情绪逐渐平复。目前,该男子已被家属接回家中。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇 江北警方供图

### 双胞胎男孩离家出走 民警3小时紧急排查寻回

一对因负气离家出走的10岁双胞胎男孩,从江津蔡家镇乘大巴进入江津城区,最终在警方与家属的合力下被安全寻回。10月13日,孩子的父母特意制作了一面致谢锦旗,亲手送到派出所民警手中,以此表达他们的感激之情。

事发当日,江津区公安局蔡家派出所接到辖区居民李先生的求助:他的一对10岁双胞胎孙子因负气离家出走,情况不明。孩子年纪小、在外风险高,派出所当即组织警力,分组展开行动。一路民警安抚家属、核实孩子体貌与衣着细节,另一路迅速在住所周边街巷、商铺展开排查,同时发动社区干部、网格员共同扩大搜寻范围。

经过近3小时细致排查,民警获得关键线索:两名符合特征的男孩已乘车前往江津客运中心,并可能在周边商圈活动。情况紧急,孩子已离开辖区,蔡家派出所立即向江津区公安局情指中心请求协作。

当日下午,巡防民警在目标区域细致排查时,与赶来的家属几乎同时发现了走失的两名男孩。见到孩子安然无恙,李先生激动不已,连连向民警鞠躬致谢。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波